

# 青岛日报

2022年8月18日 星期四

农历壬寅年七月二十一

国内统一刊号:CN37-0029 总第26418号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqdd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版



8月17日，“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”比赛在山东青岛附近海域开幕，中方官兵向俄方敬礼致意。新华社照片

## “国际军事比赛-2022” “海洋之杯”在青开幕

□青岛日报/观海新闻记者 余博  
通讯员 王冠彪

本报8月17日讯 蓝天作幕，碧海搭台。今天上午，“国际军事比赛-2022”“海洋之杯”水面舰艇专业比赛（太平洋赛区）开幕式在青岛附近某海域隆重举行。这是中国海军首次承办、第3次参加该项比赛。

比赛指挥舰、中国海军导弹护卫舰邯郸舰，中方参赛舰、中国海军导弹护卫舰临沂舰，俄方参赛舰、太平洋舰队“响亮”号护卫舰，悬挂中俄两国国旗，在航渡过程中参加了开幕式。（下转第五版）

全市经济社会发展  
重点工作部署会议召开  
锚定目标抓实各项工作  
全力稳住经济运行大盘  
赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月17日讯 今天下午，全省经济社会发展重点工作部署会议召开，我市在市级机关会议中心设分会场收听收看，市委副书记、市长赵豪志在青岛分会场出席。全省会议结束后，全市经济社会发展重点工作部署会议接续召开，赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志指出，全市上下要充分认识当前经济形势的复杂严峻性和稳定经济运行的重要性，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，扛牢扛稳稳增长重大责任，紧紧围绕全年目标任务，研究问题，补齐短板，拿出更有针对性的举措和兜底措施，全力稳住经济运行大盘，为全国全省大局多作贡献。要全力以赴抓项目促投资，抢抓工期，加快推进在建项目进度，加强督导调度，尽快形成更多实物工作量，推动项目早完工、早投产、早达效。要积极对接、深入研究国家各项政策，抓紧谋划明年的投资项目，提前做好项目储备。要进一步加大招商引资力度，主动“走出去”，对接国内外行业龙头企业，了解合作信息，拓展合作领域，紧密结合实体经济振兴发展、城市更新和城市建设等重点工作，加快落地开工一批新项目。要主动研究项目推进过程中的困难问题，积极协调及时加以解决。

赵豪志强调，要抓好重点产业链和新兴产业专业园区建设，链主企业主动作为，牵头部门靠上服务，确保早日见到成效。要多措并举稳外贸稳外资，强化对企服务保障，帮助外贸企业稳定订单市场，大力发展战略性新兴产业，推动外贸项目早开工早见效，持续招引一批外资新项目。要坚决有力防风险保安全惠民生，以高度的责任感抓实各项举措，坚决守好守牢疫情防控、安全生产、社会稳定等一排底线，着力保障和改善民生，扎实办好民生实事，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市政协委员、市商务局局长李苏满出席会议。各区市、西海岸新区设分会场。

市人大常委会主任会议决定  
市十七届人大常委会第二次会议  
8月24日至26日举行  
王鲁明主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报8月17日讯 今天，市人大常委会主任王鲁明主持召开市十七届人大常委会会议第7次会议。会议决定，市十七届人大常委会第二次会议于8月24日至26日举行，会期2天半。

本次常委会会议的建议议程为：审议《青岛市停车场条例（草案修改一稿）》；审议《青岛市历史建筑和传统风貌建筑保护利用条例（草案）》；听取审议市政府关于青岛市2022年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告；听取审议市政府关于青岛市2021年市级财政决算草案的报告，审查青岛市2021年市级财政决算草案并作出相应决议；听取审议市政府关于青岛市2021年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告；听取审议市人大财经委员会关于青岛市2021年市级财政决算草案的审查结果报告；听取审议市政府关于青岛市2022年上半年预算执行情况的报告；听取审议市政府关于2022年重点办好城乡建设和改善人民生活方面16件实事上半年进展情况的报告；听取审议市政府关于我市民族工作情况的报告；听取审议市政府关于我市应急管理及安全生产工作情况的报告；听取审议市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国科学技术进步法》《青岛市科技创新促进条例》实施情况的报告，对我市科技创新工作情况进行专题询问并开展满意度测评；听取审议市人大常委执法检查组关于检查《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国安全生产法》《山东省突发事件应对条例》《山东省安全生产条例》《青岛市突发事件应对条例》《青岛市安全生产条例》实施情况的报告；审议人事任免案等。

市人大常委会副主任李红兵、韩守信、张建刚、陈金国，秘书长华玉松出席会议。

城市更新建设 让生活更美好



今年全市安排城市更新建设项目1225个，上半年计划建设项目862个；前7个月已建设项目1080个，超额完成目标任务

## 城市更新全面提速 民生工程直抵人心

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁



航拍海尔路-银川路立交工程。 刘栋 摄

### 一批“民生工程”建设全面提速

以路为媒，乘势而上。乘着城市更新和城市建设三年攻坚行动的东风，一张四通八达的现代化立体交通“网络”正在青岛大地上不断变为现实。

前不久，重庆路快速路工程、山东路-鞍山路立交工程、五四广场地下空间开发利用工程、唐山路（环湾路-重庆路段）工程、唐山路（重庆路-天水路段）工程等一大批基础设施建设面向公众进行公示，意味着这些民生工程建设进度被提上日程。

交通基础设施建设是国民经济中具有基础性、先导性、战略性的产业，是国民经济发展的一大动脉”。今年交通运输部多次通过会议强调，积极扩大交通有效投资，适度超前开展交通基础设施建设。而通过三年攻坚行动，青岛正是在谋篇布局，加快交通基础设施建设，聚力增强城市承载力，不断提升基础设施适度超前保障能力。

着眼当下，放眼未来。青岛都市区规划形成“环湾辐射、七横九纵多连”的高快速路网格局，

(下转第五版)

走在前 开新局 在全省勇当龙头 在全国争先进位 在全球彰显特色

今年以来青岛市属企业匹配城市发展重点项目已达100个，投资总额4952.8亿元

## 国资“领投”，构筑城市跃迁新支点

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

### 优化产业布局

今年以来，青岛全面发力实体经济和招商引资、城市更新和城市建设，以重大项目作为撬动经济高质量发展的关键支点。作为城市发展的主力军，青岛国资国企积极匹配城市发展战略，落实推进重大项目取得积极进展。

记者从市国资委获悉，截至目前，青岛市属企业今年匹配城市发展重点项目已达100个，投资总额4952.8亿元，年度计划完成投资743.7亿元。这些项目中，既有高质量、大体量的重点产业链项目，也有基础性、综合性的重点片区开发、重大基础设施建设项目。国资国企的“领投”，将发挥牵引和支撑作用，为青岛产业转型升级、城市品质提升锻造新优势。

青啤集团在基于新产品、新制造、新业态的全方位变革中，不断加快建设世界一流企业的步

伐，将在青岛打造六个全球之最。包括按照300万千升产量整体规划、升级青岛地区生产基地，把青岛打造成全球啤酒产量最大的城市；打造全球全产业链一体化规模最大的啤酒厂及最大的精酿啤酒厂；打造并成功运营全球首创、规模最大、业态最全、体验最丰富、影响力最大的沉浸式“啤酒+”生活体验Mall——青岛啤酒时光海岸精酿啤酒花园；打造全球酿酒领域科技研发能力最强的研发中心等。

海湾集团积极发挥高端化工产业链链主企业领航作用，今年计划投资23.9亿元，较去年投资规模提升5.6%。逐步从基础化工原材料行业迈进高端新材料及复合材料领域，预计“十四五”末，主导产品乙烯法聚氯乙烯产能达到120万吨/年，位列国内行业第一、国际前列。

作为青岛市智能家电产业链链主企业，澳柯

玛正加快青岛市智能家电强链产业园建设，今年力争一期建设竣工，打造家电产业链本地强链示范基地。为积极匹配城市发展，积极发展半导体模组制造产业，推动智能芯片产业与智能家电融合发展，提升家电行业自主芯片产业链水平，支持推动半导体产业园项目建设，助力打造青岛半导体产业集群。

新能源是青岛城投集团选定的产业新赛道。在推动新能源汽车产业发展中，为促进奇瑞新能源汽车布局青岛，城投集团投资40亿元参与奇瑞汽车增资扩股，并承担奇瑞汽车产业园建设；为填补青岛市无新能源汽车全国整车总部、研发及高端汽车品牌的空白，投资13.8亿元引进华人运通高合汽车项目。在“风光储氢”一体化产业链发展上，今年城投集团计划完成31亿元新能源产业投资规模，

(下转第五版)

青岛日报社(集团)观海新闻客户端上线两年来，坚持守正创新，讲好青岛故事

## 让正能量有大流量，“观海”与城市共成长

□青岛日报/观海新闻记者

型传播平台建设领域实现了新突破。截至目前，观海新闻客户端累计下载量已突破850万，融媒体平台覆盖用户总数突破2600万。

一个集内容、创意、设计、视频、技术研发、智库等于一体的综合型、立体化、全领域、多元素的传播平台已然成型，正在向立足青岛、辐射全国、影响世界的区域性、现象级主流融媒平台大步迈进。

上线两年，观海新闻先后荣获全国最具创新力传媒品牌、全国地市融媒体客户端“传播力十

强”、全国新闻出版深度融合发展创新案例、全国传媒经营“金推手奖”、智能视听新场景示范案例等称号。今年4月，省委宣传部正式将观海新闻作为省级媒体管理考核。

### 主流舆论平台融出新声量

观海新闻始终坚守主流媒体的责任担当，弘扬主旋律，传播正能量，上线两年来，围绕“智

库、智能、智趣、智慧、智链”，创新传播手段，放大传播声量，为青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供强大舆论支持。

融合聚变，做好重大主题报道。在建党100周年、全国两会、北京冬奥会，以及省市党代会、省市两会等重大主题宣传报道中，发挥短视频、VR、AR、动画、航拍、虚拟主播等新一代传播技术优势，推出一系列跨介质、沉浸式融媒体产品。其中，建党100周年宣传推出专题专栏20余个；

(下转第五版)

“集齐”两大先进机型制造项目、应用场景从公共服务破局、上下游产业链条协同发展

## 青岛通航产业:新机型“落地”，新场景“起飞”

■三版

崂山矿泉Life新品发布会“时袋”在青举行，青岛饮料集团多款产品引领行业变革——

“新智造、新引领、新生活”

奔赴大健康新时代

八版